

斯诺克世锦赛冠军赵心童:坚持初心,期待更多



5月5日,赵心童在颁奖仪式上。

夺得斯诺克世锦赛冠军几个小时后,赵心童在个人社交媒体上简简单单写下四个字——坚持初心,然后配上了一张自己身披国旗、手捧奖杯、彩屑四处飞扬的照片。

“当我很小的时候就喜爱上了这项运动,一直把它当做自己最喜欢的事业去做,一直坚持下来真的不容易,然后到现在拿到冠军,也很感谢当初的自己,就是这个感觉。”6日下午在谢菲尔德接受新华社记者专访时,赵心童解释起他“坚持初心”的含义。

5日在斯诺克“圣殿”克鲁斯堡剧院,28岁的赵心童顶住三届世锦赛冠军威廉姆斯最后阶段的反扑,以18:12力克对手,成为第一位夺得斯诺克世锦赛冠军的亚洲球员。

即便是圈内公认的天赋异禀型选手,即便对

自己的实力始终有信心,但赵心童坦言,这个世锦赛冠军对他而言还是来得早了点。“确实没想到自己能在回归职业后这么快就拿下。毕竟亚洲人还没拿到过,所以我也不敢想。”

其实说他回归职业并不准确。因触碰赌球大忌,赵心童被世台联禁赛20个月,去年9月复出。之后,他在业余巡回赛中连夺四冠,确保下赛季重返职业巡回赛。本次世锦赛,他是以业余球员身份经过4轮资格赛考验突围,而后又在正赛中连胜5场,就此创造历史。

20个月的禁赛,赵心童不曾颓废。“自己犯错,自己要好好改正。”他轻声但坚定地说。“闭关”的日子,他一如往常地训练,心态上甚至更加积极。“而且他们(职业球员)的比赛我基本上都有关注,所以我也没落下,我觉得自己很快会回来。”

正视自己,直面过往,赵心童的确想过他可能会因此回来得更猛烈一些,但毕竟是久疏最高级别的赛场,他也怕自己没有那么快能找回职业巡回赛的节奏。“所以我预期没有定太高,我只是想打进克鲁斯堡,进个世锦赛正赛,就挺满意的,然后想着下个赛季再好好去加油。”

谁承想,连战连捷挺进半决赛,面对7届世锦赛冠军奥沙利文,“放得很开、就当表演赛在打”的赵心童以17:7横扫对手。继丁俊晖2016年晋级决赛后,又一位中国球员打到了世锦赛的巅峰对决。

说到亦师亦友的“火箭”,赵心童充满感激。2016年他第一次对阵奥沙利文3:4落败,但收获

了对手的欣赏。“能让偶像这么看好我,真的特别开心。那次之后我们就有联系方式了,他会经常给我发消息。我有时不太好意思去麻烦人家,去问人家问题,但他每次都主动问我有什么需要帮忙的,或是有哪些困惑。”

晋级决赛,赵心童真的紧张了。“其实到决赛我觉得自己离冠军也还是很远的。因为进过决赛的人很多,像吉米·怀特他哪怕进了6次决赛,6次都是亚军。但想赢是当然的,紧张感就上来了。”

决赛7:1的开局,让他感觉过于顺利。但他赛前已经预想过各种可能,“无论8:0领先还是0:8落后,其实我都想过,但我就觉得无论是什么比分,我都要把每一局当作第一局开始那样打”。

而当对手在他离胜利只差一局时连扳4局,赵心童也没有慌乱。“到最后我就跟自己说,只要再抓住一次机会就好,然后争取这次机会一杆拿下。”

成就历史的一刻,鏖战了近一个月的赵心童因为兴奋没有立刻感受到疲惫。一夜过后,倦意袭来,随之而来的是肩上更重的担子。

“我慢慢有感受到一些(这个冠军对中国斯诺克的重要性),我会继续拿下更多的比赛,这样应该对中国斯诺克会有很大帮助,也会让更多人关注斯诺克,喜爱上这项运动。”

赛季结束,赵心童迫不及待地7日就要飞回国内与家人团聚。“我也会重新整理好自己,然后从零出发,(把这个胜利)当作一个新的开始。”

来源:新华网

女子五人制足球亚洲杯中国队取得“开门红”

2025亚足联中国女子五人制足球亚洲杯于日前在内蒙古自治区呼和浩特市开赛,中国队以3:1击败澳大利亚队,取得“开门红”。

本届赛事共有12支球队参赛,其中东道主中国队与澳大利亚队、中国台北队和乌兹别克斯坦队同处A组。

比赛开始阶段,两队都有些慢热,失误较多。随着比赛的深入,中国队在对方门前打出小配合,队长战慧敏打入一球,将比分改写为1:0。上半场尾声阶段,苏嘉虹从左翼一路突破,虽然对方全队都投入防守,但依然未能阻挡皮球进网,中国队2:0领先进入下半场。

澳大利亚队在下半场加强了攻势,但中国队的守门员高接抵挡,多次化解门前险情。澳大利亚队持续的进攻终于收到回报,替补登场的凯瑞斯·斯塔尔打入一球。但邹映岚很快再进一球,将比分定格在3:1。

澳大利亚队主帅迈尔斯·唐尼认为球队制造了很好的机会,可惜没有把握住,“我们是一支新军,但中国队明显是实力更强的一方”。

中国队主教练胡杰对队员们的发挥非常满意,“这场比赛我们准备得非常充分,很感谢队员们的自信和准备,她们做得太好了”。

但对于接下来的两场小组赛,胡杰表示:“我们不是一支非常成熟的球队,不管面对什么样的对手,我们每一场都是去拼。”

当日进行的A组另一场比赛中,中国台北队6:1大胜乌兹别克斯坦队。

本届亚洲杯的前6个比赛日为小组赛阶段,13日将开始四分之一决赛,并在17日决出前三名。此次亚洲杯的前三名将获得2025首届女子五人制世界杯的参赛资格。

来源:新华网

赛中庆祝进球。
5月6日,中国队球员在比



后向观众致谢。
5月6日,中国队球员在赛

